

Кнопка: КДЛ вчера и сегодня

История клинико-диагностической лаборатории

Первые сведения о работе клинической лаборатории появились в пятидесятых годах. Известно, что лаборатория располагалась на первом этаже хирургического корпуса, там, где сейчас находится нейрохирургическое отделение; она занимала три комнаты. Из оборудования были монокулярные микроскопы, фотоколориметр, гемометр Сали, сухожаровый шкаф. Все анализы выполнялись «вручную», нередко по неутвержденным МЗ СССР методикам. Штат лаборатории был в начале человек 10, затем увеличился до 27 человек. В 1954 году было выполнено 71772 анализа, диапазон анализов составлял примерно 30 видов исследований.

С годами структура, штат, оборудование и выполняемые исследования менялись. В настоящее время в структуру лабораторно-диагностического отделения входят пять лабораторий: клиническая №1 и №2, биохимическая, токсикологическая экспресс/лаборатория, экспресс/лаборатория, иммунологическая лаборатория и КДЛ детской поликлиники №1.

К сожалению, почти нет данных о бывших заведующих лабораторией. Известно, что в разное время лабораторию возглавляли Плотникова С.И., Кузьмин К.А. (с 1958 по 1974 год), Гришин В.Р. (с 1975 по 1976 год), врач педиатр Абдуллина Н.Я. (с 1977 по 1986 год). С 1986-го по 2020 год клиническую лабораторию возглавляла врач высшей квалификационной категории, Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации, бывший главный внештатный специалист по лабораторной диагностике Департамента здравоохранения г. Иркутска - Петрова Вера Степановна.

Главная задача специалистов отделения - полнее удовлетворять все потребности врачей отделений в качественно выполненных лабораторных исследованиях, в том числе и сложных, поэтому мы ежегодно вводим новые более информативные анализы. Качество анализов - это одна из главных задач нашего отделения: в лабораториях проводится ежедневный внутри лабораторный контроль качества выполняемых исследований, с 1995 г. Мы принимаем активное участие в Федеральной системе внешней оценки качества лабораторных исследований, и получаемые результаты проведенного контроля - всегда положительные. Нашим исследованиям доверяют не только врачи нашей больницы, но и все специалисты города, к которым обращаются пациенты с результатами анализов, выполненных нашими врачами и лаборантами, чем мы гордимся.

Сегодня клинико-диагностическая лаборатория состоит из нескольких подразделений:

ул. Советская, 57

КДЛ №1. тел. 290-656

токсикологическая э/л.: тел. 218-975

экспресс/лаборатория: тел. 218-982

ул. Депутатская, 22

КДЛ №2, биохимическая лаборатория,

иммунологическая лаборатория. тел. 228-466

ул. Трилиссера, 105

КДЛ детской поликлиники №1

Режим работы лабораторий - с 07-30 час. до 15-20 час.

Суббота и воскресенье - выходные дни.

Экспресс-лаборатории работают в круглосуточном режиме.

Для амбулаторных пациентов в лабораторно-диагностическом отделении выполняются лабораторные исследования на платной основе: клинические, гематологические, биохимические анализы, исследование гемостаза, иммунологические исследования, исследование гормонов, внутриутробных инфекций, серологические исследования.